Njemacki jezik

Leseverstehen

Aufgabe 5
Fragen 33-40

Lesen Sie den Text Uber Plastikmiill. Erganzen Sie den Text (33-40) mit jeweils einem
passenden Wort. (0) ist ein Beispiel. Schreiben Sie die richtige Antwort nur hier im
| Prufungsbuch.

Plastikmdill

Ein groies Problem fir die Umwelt sind Plastiktiten. Sie (0) Werden oft einmal benutzt und dann
weggeworfen. Viele Lander planen nun, Plastiktiiten (33) _ > 4 verbieten. In Australien, Indien,
ltalien und einigen afrikanischen L&ndern gibt es ein Plastiktitenverbot. Die USA., Belgien und Idand
(34) gi{ Le/1_ die Titen durch zusatzliche Gebiihren teurer gemacht. Auch in Deutschland wird

(35) _(cZ¢/ _ein Verbot nachgedacht.

Plastiktiten sind praktisch, stabil und leicht, kosten wenig, und man kann sie auch bei Regen
benutzen. Doch der EU-Umweltkommissar Janez Potonick sagt, (36) ﬁ £5  die Menschen

die Taten oft nur einmal verwenden und dann wegwerfen. Nach dem Einkauf wirft (37) _Iran
Plastiktiten gewShnlicherweise in den Miill. Rund 500 Tiiten verbraucht jeder EU-Biirger jahrlich. Der
Schaden fir die Umwelt ist groR. ,Wir priifen alle Maglichkeiten, auch ein EU-weites Verbot*, sagt der
Politiker.

Plastikmdll findet man dberall — am Strand, in Parks und auf den Straen. Auch im Meer treiben
Milliarden Kunststoffteilchen, die oft von Fischen verschluckt (38) gz_’fﬁq . Heribert Wefers vom
Bund fur Umwelt und Naturschutz Deutschland (BUND) wamnt: .Die Fische haben dann einen Magen,
(39) _4¢/  mehr Plastik als Plankton enthait, und es besteht die Gefahr, dass sie bei vollem
Magen verhungem®.

In Deutschland halten viele Biirger ein Verbot von Plastiktiiten nicht fiir notwendig. Oft verwenden sie
die Tdten mehrere Male oder benutzen Papiertiiten oder Stoffbeutel. Heribert Wefers schiagt vor, die
Preise von Titen zu erhdhen, (40) des»'{_die Deutschen nicht so viele Plastiktiiten wegwerfen.
So konnten die Deutschen diese schlechte Gewohnheit verandern und zum Umweltschutz beitragen.
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